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  1' תרגיל מס –כימיה קוונטית 

Nבגודל  B̂ -ו Â נתונות שתי מטריצות .1 N .הראו כי מתקיים: 

  .א † † †ˆ ˆˆ ˆAB B A 

  .ב   ˆ ˆˆ ˆtr AB tr BA 

  .ג  1
1 1ˆ ˆˆ ˆAB B A


  

†מטריצה אוניטרית ומתקיים  Ûאם   .ד ˆˆ ˆ ˆB U AU  אזי מתקיים גם†ˆ ˆ ˆ ˆA UBU. 

ˆאם המכפלה של שתי מטריצות הרמיטיות   .ה ˆ ˆC AB  הינה הרמיטית אזיÂ ו -B̂ 
 .חלופיים

 -הרמיטי ו Âאם   .ו 1Â 1קיים אזיÂ הרמיטי גם כן. 

 

 .הראו כי העיקבה של מטריצה היא אינווריאנטית תחת טרנספורמציה אוניטרית .2

 

 : של דיראק -בהגדרה שניתנה בכיתה עבור פונקצית ה השתמשו .3

  

     
0

1
lim ; 2

0

x
x x x

other
 

 
   



     

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):  ביחידות אטומיות(נתון ההמילטוניאן הבא  .4 
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משוואת שרדינגר עבור אטום המימן בשדה חשמלי אחיד  .5 0,0, ZF F
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ביחידות אטומיות  
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1: השתמשו בפונקצית וריאציה מהצורה 21 2 zc s c p    בכדי למצוא חסם עליון ל- F .  

1s 2-ו zp 0 הינן פונקציות עצמיות מנורמלות שלĤ:  
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שימו לב כי  Ĥבבניית ההצגה המטריציונית של 
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השתמשו בקירוב  
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2.96הינו  והראו כי הקירוב עבור דיפול הפולריזביליות  . .a u) . 4.5הערך המדויק הינו . .a u.(  

 


